

ЕТНОЛОГІЯ РЕЛІГІЇ В ПРОЦЕСАХ НАЦІОТВОРЕННЯ

Дисципліна «Етнологія релігії в процесах націотворення» є базовою вибірковою дисципліною для спеціальності «Психологія», що читається на II курсі у III семестрі в обсязі 3 кредити (ECTS) – 90 год., з яких 48 години аудиторних занять, з них 32 годин лекцій, 16 годин семінарських занять і 42 години самостійної роботи і підсумовується заліком.

Дисципліна читається професором кафедри психології у виробничій сфері, доктором історичних наук Стоцьким Ярославом Васильовичем.

Етнологія релігії – міждисциплінарна галузь таких наук як етнологія і релігієзнавство, вивчає релігійні аспекти життєдіяльності етносів та етнічні особливості релігійного буття окремої особи – носія певної етнічності або загалом етнічної спільноти.

Мета курсу – виявляти і вивчати взаємозумовлені, складні й суперечливі зв'язки етнічного та релігійного життя в світі, й, зокрема, в Україні.

Завдання курсу: вирішити термінологічно-семантичні проблеми; розглянути онтологічний статус етносу і релігії у їх взаємозв'язку і взаємодії; вирішити питання, чи є релігія неодмінною, органічною ознакою етносу і чим є релігія щодо етносу і етнос щодо релігії; з'ясувати вплив релігії на формування етносу і навпаки; визначити закономірності за якими розвиваються етнос і релігія у своїй взаємодії; спрогнозувати перспективи взаємозв'язків і взаємовпливів етносу і релігії на майбутнє.

Предметом є різнобічні закономірності взаємозв'язків і впливів релігії на формування і розвиток нації і навпаки, зокрема й в українському суспільстві як у минулому, так і в сучасному.

Зміст дисципліни: Релігія і нація як об'єкти наукового дослідження. Релігія і етнос в їх історичному зв'язку. Національна церква та національна релігія як форми духовного самовираження етносу. Роль релігії у формуванні українського народу. Формування етнорелігійної особливості євреїв України та кримських татар. Етнічні особливості релігійного буття малих народів України і нові релігійні меншини та рухи. Церква як чинник збереження українства в західній діаспорі. Релігія і сучасний національний розвиток в Україні.